



# Imperio

Año XII • Número 3137 • ZAMORA, Miércoles 19 de Febrero de 1947 • Precio del ejemplar 40 céntimos

**"Hemos de ser los que resolvamos nuestros propios problemas con arreglo a nuestro derecho"**

FRANCO

## Ante los Comunes Bevin justifica la decisión de llevar al Consejo de Seguridad el problema de Palestina

### La actitud intransigente de árabes y judíos obstaculizó la aplicación de las normas sobre inmigración contenidas en el "Libro Blanco"

LONDRES, 18.—El secretario del Foreign Office, Bevin, ha hecho en la Cámara de los Comunes una declaración acerca de la decisión adoptada por el Gobierno de presentar el caso de Palestina en el Consejo de Seguridad de la ONU. Después de subrayar que esta decisión se debe a la actitud intransigente de los árabes y los judíos, Bevin dijo que el Gobierno no estaba convencido de que el problema no podía ser resuelto siguiendo las normas trazadas en el Libro Blanco de 1939, que limita la inmigración de los judíos. El Gobierno inglés, como potencia mandataria, no podía adoptar una decisión arbitraria, decidiendo que el asunto pase a la Organización de las Naciones Unidas. Reconoció Bevin el fracaso de las conversaciones con las partes interesadas para la creación de provincias autónomas árabes y judías bajo un Gobierno central británico y para el establecimiento de zonas árabes y judías dentro de un Estado único. El último plan inglés preveía un Gobierno central formado por árabes y judíos. La inmigración judía podría ser hasta de 4.000 personas por mes. "Esta última propuesta—agrega Bevin—representaba la primera promesa práctica hecha por Gran Bretaña de evolucionar hacia la independencia de Palestina mediante cinco años de régimen de fideicomiso, durante los cuales se crearían instituciones políticas enraizadas en el pueblo".

#### CONTRAPROPUESTA ARABE

Bevin declaró que los árabes respondieron a estas proposiciones con la contrapropuesta de crear un Estado unitario que obtendría la independencia en fecha próxima y en el que habría mayoría árabe. Esta contrapropuesta fue rechazada por los judíos, que no presentaron ningún plan; estaban dispuestos, al parecer, a aceptar el reparto de Palestina siempre que fuese viable un Estado judío. Puso de relieve que en Palestina hay un millón doscientos mil árabes y seiscientos mil judíos. "Para los hebreos—dijo seguidamente—es un principio esencial crear un Estado soberano hebreo, mientras que para los árabes lo es oponerse hasta el fin al establecimiento de la soberanía judía en cualquier punto de Palestina". Indicó Bevin que Gran Bretaña someterá el problema a la ONU, con una explicación de que su mandato es imposible de aplicar. Subrayó que no pienso indicar una solución específica y que lamenta que sea difícil plantear el asunto ante la ONU, antes de la Asamblea prevista para septiembre próximo. Finalmente anunció que mientras se resuelve el asunto, Inglaterra limitará la inmigración judía en Palestina a 1.500 personas por mes, y que por el momento se comprometerá a anunciar esa cifra, si que considere que ha hecho una mala labor desde el final de la guerra, con el transporte de 29.000 judíos. Terminó haciendo un

llamamiento a los demás países principalmente a los Estados Unidos, para que ayuden a Gran Bretaña en el problema de las personas desplazadas.—Efe.

#### "UN JUGUETE MAS QUE OTRA COSA" ERA EL CONSEJO DE SEGURIDAD CUANDO SE TRATO DE ESPAÑA

LONDRES, 18.—Al terminar su declaración sobre Palestina, el secretario del Foreign Office, el jefe de la oposición, Winston Churchill tomó la palabra para acusar al Gobierno de excesivo aplazamiento de la cuestión. Preguntó si las palabras de Bevin no vienen a significar que durante un año más va a encontrarse el Gobierno británico sin solución para el asunto palestín, según confesión propia, en tanto que no se proporciona solución de otro origen. "¿No es imponer a Gran Bretaña una carga indebida el hacerle tener en Palestina cien mil soldados y gastar en aquel país treinta o cuarenta millones de libras más?", preguntó. "Si esta política que va a adoptarse es justa, ¿por qué no se anunció hace un año?".

Bevin replicó que la acusación de aplazamiento es injusta, pues para el prestigio de Gran Bretaña hubiera resultado fatal haberse dirigido a las Naciones Unidas sin haber intentado antes resolver por sí el problema palestín. Añadió que una dilación de doce meses no hubiera sido gran cosa si hubiera valido para resolver en alguna forma el conflicto babiloniano de judíos y árabes. "Sin embargo—prosiguió—el problema que suscita Churchill Sigue en cuarta pág. quinta col.

## "Un comentario moderado sobre un asunto de política no es una calumnia"

### Declara Marshall en la nota de respuesta a la protesta de Molotov contra Acheson

WASHINGTON, 18.—El secretario de Estado, Marshall, ha dirigido una nota al ministro soviético de Asuntos Exteriores, Molotov, en contestación a la protesta formulada por éste contra unas palabras del subsecretario de Estado, Dean Acheson, quien había calificado la política exterior soviética de «agresiva y expansionista». Marshall manifiesta en su nota a Molotov: «Usted califica el contenido de la declaración de Acheson como calumnia torpe y hostil a la Unión Soviética. Según nuestras normas, un comentario moderado sobre un asunto de política pública no es una calumnia. Por lo tanto, sé que después de reflexionar usted, no atribuirá hostilidad a la franqueza».—Efe.

Marshall mantiene la oferta de Byrnes de un tratado entre los «cuatro grandes»

WASHINGTON, 18.—El secretario de Estado, general Marshall, ha declarado que el ofrecimiento norteamericano de un tratado por cu-

## Sobre las exiguas raciones alimenticias de la población británica influirá la actual crisis de carbón

LONDRES, 18.—En víspera de su salida para los Estados Unidos y Canadá, el ministro de Alimentación, John Strachey, ha declarado a la prensa que los efectos de la crisis del carbón se dejarán sentir sobre las ya exiguas raciones alimenticias de la población británica. Añadió que, sin embargo, tiene la plena convicción de que se evitará toda situación extrema, como lo prueba el hecho de que considere ya posible emprender su aplazado viaje. Strachey se disponía a leer sus declaraciones a la luz de una vela, pero al comprobar que esta era insuficiente para su vista, esperó hasta la hora en que pudo ser encendida la luz eléctrica.—Efe.

## Hoy será firmado en Roma el acuerdo italo-argentino sobre emigración

### El primer contingente de mil obreros saldrá en marzo para Buenos Aires

ROMA, 18.—El Ministerio de Asuntos Exteriores anuncia que el acuerdo entré Italia y la Argentina, relativo a la emigración de italianos a este último país, será firmado mañana miércoles en el Palacio Chigi.

Italia accede al pago de los pasajes

ROMA, 18.—El secretario particular del conde Sforza ha declarado que Italia ha cedido en la cuestión del pago de los pasajes de los emigrantes italianos a la Argentina, con lo que las negociaciones podrán ter-

## EL GOBERNADOR CIVIL ESTUVO AYER EN LUBIAN

Acompañado de un delegado personal del ministro de Trabajo, inspeccionó las obras del ferrocarril Zamora-La Coruña

Con el exclusivo objeto de comprobar si se cumple lo dispuesto por la legislación social española el ministro de Trabajo envió un delegado personal, el señor Fernández Piórez, que en el día de ayer se trasladó al pueblo de Lubian. Nuestra primera autoridad civil y jefe provincial, en unión del delegado provincial de Trabajo acompañaron al representante del ministro a las obras que en la demarcación del citado pueblo se realizan para la construcción del ferrocarril Zamora-La Coruña. Fueron inspeccionados minuciosamente los trabajos de explanación, túneles, campamentos de concentraciones de productores e instalaciones de los mismos, conversando con los obreros, que pudieron comprobar con la visita que el Estado no solo se preocupa de dictar leyes protectoras y de mejora para el trabajador sino de la vigilancia estricta de su cumplimiento. De madrugada los expedicionarios regresaron a Zamora, de donde habían salido para Lubian a las nueve de la mañana.

## Los infantes de España don Jaime y doña María Cristina estuvieron ayer en Madrid

De paso para Barcelona donde embarcarán en el «Cabo de Hornos» rumbo a Italia

En nombre del Caudillo los ilustres viajeros fueron cumplimentados por el general jefe de su Casa Militar

## El ministro de Asuntos Exteriores recibió al nuevo embajador de Irlanda

Recibiendo la copia de las cartas credenciales que le acreditan como representante en España

MADRID, 18.—El ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, ha recibido, al mediodía de ayer, en el palacio de Santa Cruz al nuevo ministro de Irlanda en España, señor John Benton, quien le hizo su primera visita y, al propio tiempo, le entregó la copia de estilo de sus cartas credenciales.—LOGOS.

Declaraciones del ministro de Asuntos Exteriores en «La Tribuna» de Buenos Aires

BUENOS AIRES, 18.—El diario «La Tribuna» ha publicado en su primera plana las declaraciones del ministro español de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, a su corresponsal en Madrid, Hugo Marconi.—Efe.

Regresa a Portugal el embajador de España

JAEN, 18.—Después de asistir a varias monterías celebradas en Sierra Morena, ha salido de Andújar con dirección a Sevilla y Portugal el embajador de España en dicha nación don Nicolás Franco.—Logos.

## Cerca de Altona descarriló el expreso Nueva York-Detroit

Diecisiete muertos y ochenta y cinco heridos van extraídos de entre los restos del convoy

ALTONA (Pensylvania), 18.—Dos locomotoras del tren expreso, llamado «Flecha Roja», han descarrilado a veinte kilómetros al oeste de esta población, cerca de una famosa curva, conocida por el nombre de «La Herradura». El tren, que se dirigía de Nueva York a Detroit, llevaba catorce vagones. Según las primeras informaciones, las locomotoras y tres vagones cayeron por un terraplén.—Efe.

El «Flecha Roja» trataba de ganar tiempo pues llevaba una hora de retraso

ALTONA (Pensylvania), 18.—En el descarrilamiento del «Flecha Roja» van registrados hasta ahora 17 muertos y 85 heridos. El tren llevaba más de una hora de retraso y procuraba ganar el tiempo perdido. Grupos de salvamento tratan de llegar hasta las víctimas aprisionadas entre los restos del convoy, mediante sopletes para cortar las planchas de acero de los vagones. Muchos de los heridos trasladados a esta capital se encuentran en grave estado. Diez de ellos son marinos que se dirigían a la base de instrucción naval de Maryland.—Efe.

## Felipe de Grecia solicita la nacionalidad británica

LONDRES, 18.—El Ministerio del Interior anuncia que ha recibido la solicitud de naturalización del príncipe Felipe de Grecia y que el documento está en estudio.

Felipe de Grecia presta en la actualidad servicio como instructor en un cursillo para oficiales en el establecimiento naval de Corsham. En caso de serle concedida la repetida nacionalidad, el príncipe habría de renunciar a sus derechos al trono de Grecia, con respecto al cual ocupa el sexto lugar en la línea de sucesión.—Efe.

MADRID, 18.—Esta mañana a las once y media, en el avión correo de Lisboa llegaron al aeródromo de Barajas los infantes doña María Cristina y don Jaime de Borbón, hijos de don Alfonso XIII.

Numeroso público se encontraba en el aeródromo para saludar a los ilustres viajeros a los que se tributó una cariñosísima acogida. La infanta fué saludada y se le entregaron numerosos ramos de flores, cajas de bombones y otros obsequios.

Entre las personalidades que acudieron a Barajas, figuraban el teniente general don Pablo Martín Alonso, jefe de la Casa Militar de S. E. el jefe del Estado que les cumplimentó en nombre de Su Excelencia, los infantes don Alfonso de Borbón, don Luis Fernando y don José Eugenio de Baviera, y la esposa del infante don Fernando, duquesa de Talavera.

El general Martín Alonso entregó un magnífico ramo de flores a la infanta doña María Cristina. El alcalde de Madrid que dió la bienvenida a los ilustres viajeros en nombre del pueblo madrileño hizo entrega de otro ramo de flores. Representaba al ministro de Asuntos Exteriores el jefe del Gabinete Diplomático marqués de Miraflores.

Otras personalidades que acudieron a Barajas son el teniente general Ponte, presidente del Consejo Supremo de Justicia Militar; generales Barroso, segundo jefe de Estado Mayor; Millán Astray, director general de Mutilados; don José María Pemán, director de la Academia Española de la Lengua; el presidente del Consejo de Administración de la Compañía Iberia, señor Rubio Paz y numerosos aristócratas y público de todas las clases sociales.

La primera en descender del avión fué la infanta María Cristina, que lo hizo emocionadísima, sin poder contener sus lágrimas.

Le seguía don Jaime que vestía un abrigo azul, traje gris, bufanda y jersey del mismo color.

Después de cumplimentados por el infante don Alfonso de Orleans y don José María Pemán, representaciones y aristócratas, los infantes recorrieron las distintas dependencias del aeródromo y en una de las torretas don José María Pemán pronunció unas palabras de bienvenida. El numeroso público desfiló ante los infantes.

El almuerzo se celebró en el despacho del teniente coronel Azcárraga, jefe del aeródromo. A las dos de la tarde el avión continuó viaje a Barcelona, siendo los infantes despedidos cariñosamente.—Logos.

El avión obligado a volver a Barajas por el temporal

BARCELONA, 18.—El segundo avión de los que hacen el recorrido Madrid-Barcelona y en el que viajan los infantes don Jaime y doña Cristina de Borbón, ha tenido que regresar a la capital de España por el fuerte temporal reinante en la ruta y se espera, sin embargo, que esta tarde a las cuatro pueda aterrizar dicho aparato en las pistas del aeropuerto de Prat de Llobregat.

Los augustos viajeros llegan felizmente a la capital catalana

BARCELONA, 18.—A las cuatro y media llegó al aeropuerto de Prat de Llobregat el avión que conducía a los infantes don Jaime y doña Cristina, recibiendo el capitán general de la región y otras autoridades.—Logos.

¿No lo sabe todavía? «Barzar» es la maravilla de las Revistas infantiles, la que sus hijas esperan.

PUERTA DEL SOL
CARNAVAL Y CAFES...

MADRID.—No intentaremos—Dios nos libre—una crónica del Carnaval. Esas Colombinas de tapadillo, o esas vergonzantes «Madame Pompadour»...

Se habla de los cafés. Se escriben y se dicen muchas cosas a propósito del cierre de los cafés, tal vez porque muchos periodistas no son tan afortunados como Francisco Cossío...

El problema es, sin duda, grave, para que el Pontífice lo exponga de manera tan conmovedora. En efecto, en los dos órdenes de la política secular, la ley y su intérprete se han ido por caminos distintos...

Por olvidarse de todo, hasta se han olvidado las sinceridades, las primeras definiciones soviéticas: aquella por ejemplo de la ley, dada por el comisario de Justicia, que nos la ofreció como técnico de los detentadores del poder...

El café como institución española se ha acabado por falta de tiempo como le ocurrirá al teatro si persiste en el mantenimiento de sus insostenibles entreactos...

LA LEY Y EL INTERPRETE

Por Juan BENEYTO

Una de las más fecundas tradiciones del pensamiento y de la cultura clásicos, ha sido aquella que hizo del intérprete de la ley su más exacta vigorización.

Cuando se contempla el mundo actual, y sobre todo su escalofriante sistema superestatal, se está tentado a imaginar que si otras épocas vieran al diablo en los cuerpos de los hombres...

Advertimos, ante todo, esa disociación entre lo que proclaman los textos y lo que se divulga en las palabras. El discurso del Sumo Pontífice, con ocasión de la pasada Navidad, no puede estar menos acogido...

El problema es, sin duda, grave, para que el Pontífice lo exponga de manera tan conmovedora. En efecto, en los dos órdenes de la política secular, la ley y su intérprete se han ido por caminos distintos...

Por olvidarse de todo, hasta se han olvidado las sinceridades, las primeras definiciones soviéticas: aquella por ejemplo de la ley, dada por el comisario de Justicia, que nos la ofreció como técnico de los detentadores del poder...

Quizá la ley se ha encontrado demasiado fácil. Quizá el poder se ha visto tan fuerte, que las resistencias doctrinales han podido pesar muy poco ante armas tan decisivas...

do, los que encuentran sin defensa el antiguo mural.

Habrà que volver a él, si no queremos perder la ciudadanía, que es perderlo todo en una jugada. Fallan—y urge recobrar—las defensas sociales; falta el respeto al derecho viejo, cuanto simbolizaba la antigua solemne confirmación de las costumbres y de las leyes...

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

VENTAS

VENDO casa, Cuartel Viejo 8. Tratar en Martín Alvarez, 7. 191

SE VENDE Fiat siete plazas, servicio público, cinco ruedas nuevas. Tratar casa Collino, Puerta de la Feria. 192

SE VENDE un coche Citroen cinco caballos, propio para viajante o médico buen estado. Informes Dario Núñez, Plaza de la Puebla, 7, Fábrica de Licores. Teléfono 1773. 209

SE VENDE, ARRIENDA o da en APARCERIA en Sobradillo de Palomares capital compuesto de tierras de labor, prados y buena casa con amplias dependencias para ganado...

VENDO pareja de mulas, 6 y 8 años, 6 y 7 dedos respectivamente. Informes: Ventura González. Cañizo. 225

SE VENDEN 3 fanegas de tierra regadío. Tratar Gillo Calvo, Monfarracinos. 230

VENDESE camioneta tonelada, perfecto estado. Teléfono 1627. 232

VARIOS

OPOSICIONES Jefes Almacén y Mecanógrafos, Servicio Nacional Trigo. Comenzó preparación profesorado especializado. Facilitanse contestaciones Academia ALDEA 7 a 10 noche. 219

LECHEROS desembarco un nuevo vagón de vacas y novillas lecheras de Santander, gran producción. Lechería Montañesa. Carretera Estación número 25, Ramón Saiz, Zamora. 226

PERDIDA galga negra, de veinte meses en Villaescusa, pelos blancos patas traseras; costilla falsa lado derecho. Su dueño Eloy Gutiérrez en Villaescusa, en Zamora Hipólito Gutiérrez, médico. 227

TRASPASOS

TRASPASO Sucursal de Calzados «El Toro», con existencias o sin ellas, sita en Fabriciano Cid, 46, antes Costanilla. Damos facilidades de pago. 200

TRASPASO negocio sitio muy céntrico. Informes don Baldomero Andreu, Plaza G. Sanjurjo 1, principal. 207

GUIA MEDICA DE ESPECIALISTAS

Doctor LUELMO AVELILLO Ex-médico del Real Sanatorio del Guadarrama Consulta de enfermedades del pecho de 11 a 1 y de 4 a 6 Mariano Benlliure, 1, entlo. derecha Teléfono 1674 — ZAMORA (Censurado) 202

Concurso de carteles murales para la Semana Santa madrileña

El Secretariado de la Comisión Oficial Organizadora de la Semana Santa madrileña, desiendo propagar el esplendor de los cultos y procesiones que han de celebrarse en la capital de España convoca un Concurso patrocinado por la Dirección General de Propaganda...

Primera.—Sólo podrán concurrir artistas españoles. Segunda.—El tema que desarrollará la composición artística queda a la libre elección de sus autores...

Tercera.—El cartel deberá presentarse montado en bastidor, ajustándose al tamaño de 60 por 100 centímetros en la superficie total de tintas.

Cuarta.—En la composición del cartel los autores no podrán emplear más de cuatro tintas planas.

Quinta.—Como única leyenda del cartel, llevará éste, en texto perfectamente visible, la siguiente inscripción «SEMANA SANTA, MADRID 1947».

Sexta.—Los autores enviarán sus trabajos al Concurso sin la firma de ellos, ostentando en su lugar un lema bien legible. Aparte acompañarán sobre cerrado conteniendo especificación de su nombre, apellidos y dirección...

Séptima.—Las obras que aspiren a figurar en este Concurso habrán de enviarse al Secretariado de la Comisión Organizadora de la Semana Santa madrileña, con domicilio en la calle de Sevilla, 6, principal derecha, Madrid.

Octava.—Contra la recepción de las obras, se entregará un recibo en el que figure el lema de la misma y con el que podrá retirarse ésta una vez verificado el Concurso, caso de no ser premiada o adquirida por la Comisión Organizadora.

Décima.—Se concederán tres premios de 5.000, 3.000, y 2.000 pesetas. Los carteles premiados quedarán de absoluta propiedad de la Comisión Organizadora de la Semana Santa madrileña.

El Concurso no podrá ser declarado desierto.

PUBLICACIONES "REUS"

Vidal y Saura. «La política exterior de España durante la menor edad de Isabel II», 10 pesetas.—«Tratado de Derecho diplomático», 20.—Vidaurrazaga y Acha. «Algebra Financiera». Estudio teórico matemático de las operaciones financieras y bursátiles con profusión de casos prácticos resueltos (3.ª edición). 60.—Dr. Vieites. «El aborto a través de la Moral y de la ley penal», 2,50.—Villar y Romero. «Derecho Político» (Adaptado al programa de Abogados del Estado), 6.—«Derecho Político» (obra para Pericial de Hacienda), 12.—Dichos libros y todos los que usted necesite puede adquirirlos, al contado o a plazos en el «INSTITUTO EDITORIAL REUS», Preciados 23 y 6, Madrid. 216

AYUNTAMIENTO DE ZAMORA

En el número 10 del «Boletín Oficial» de la provincia, correspondiente al día 12 del actual, y en el número 46 del «Boletín Oficial del Estado» correspondiente al día 15 del mismo mes, se publica anuncio de subasta para la contratación de las obras de pavimentación con asfalto fundido desde la Plaza de Zorrilla hasta la Plaza de Cánovas del Castillo...

AYUNTAMIENTO DE ZAMORA

En el número 10 del «Boletín Oficial» de la provincia, correspondiente al día 12 del actual, y en el número 46 del «Boletín Oficial del Estado» correspondiente al día 15 del mismo mes, se publica anuncio de subasta para la contratación de las obras de pavimentación con asfalto fundido desde la Plaza de Zorrilla hasta la Plaza de Cánovas del Castillo...

Zamora, 18 de febrero de 1947. —El Alcalde, Marcial Cirac Laguarda. 231

La Agrupación de Cofradías de Semana Santa

Convoca un concurso periodístico para premiar los tres mejores artículos publicados en diarios o revistas españolas, sobre los desfiles procesionales de Málaga

La Agrupación de Cofradías de Semana Santa, de Málaga, convoca un concurso para premiar los tres mejores artículos o reportajes publicados en diarios o revistas españolas sobre los desfiles procesionales de Semana Santa en aquella capital...

Primera.—La Agrupación de Cofradías, de Málaga, instituye tres premios de mil quinientas (1.500), mil (1.000) y quinientas (500) pesetas, respectivamente, para premiar los tres mejores artículos o reportajes sobre los desfiles procesionales de Semana Santa, en Málaga.

Segunda.—Sólo podrán concurrir a este concurso, los trabajos que hayan sido publicados desde primero de febrero al 15 de marzo, insertados precisamente en diarios o revistas españolas, con excepción de Málaga.

Tercera.—Los concursantes enviarán recortes duplicados de sus trabajos, haciendo constar la fecha y título del periódico en que fueron publicados.

Cuarta.—Los concursantes pueden enviar cuantos trabajos quierañ, sin limitación de número.

Quinta.—Los trabajos se enviarán al secretario de la Agrupación de Cofradías de Semana Santa, de Málaga, calle Luis de Velázquez, 4, por correo certificado, haciendo constar en el sobre la observación: «Para el Concurso Periodístico». Se incluirá el nombre, apellidos y dirección completa del autor.

Sexta.—El plazo de admisión de los trabajos a este concurso, será hasta el 19 de marzo. Se entenderá por fecha de presentación, la de admisión del certificado en Correos.

Séptima.—El fallo del Jurado calificador se hará público antes de Semana Santa. Inmediatamente se hará efectivo el importe de los premios.

Octava.—En ningún caso, podrán ser divididos ni declarados desiertos dichos premios.

Novena.—Se procurará dar la mayor difusión en la Prensa nacional a los trabajos premiados.

Décima.—La Agrupación se reserva el derecho de utilizar los trabajos premiados en la forma que estime conveniente.

Onceava.—Como méritos para los premios, se estimarán a más de la calidad literaria, aquellos extremos que contribuyan a subrayar los valores típicos y tradicionales, suntuosidad y magnificencia de las procesiones de Semana Santa, de Málaga.

Doceava.—El Jurado califica do se constituirá con las firmas literarias locales de mayor solvencia, en colaboración con la Agrupación de Cofradías.

SERVICIO DE BOLSA

FACILITADO POR EL BANCO DE BILBAO SUCURSAL DE ZAMORA

CAMBIOS DEL DIA 18

Table with columns: TITULOS, Fondos Públicos, Cédulas y Valores Municipales, Acciones, BANG DE BILBAO, ELECTRICIDAD, MINERAS, SEGUROS, OBLIGACIONES, MONEDA EXTRANJERA

«El Porvenir de Zamora» S. A. ANUNCIO

Se llama la atención de los señores Accionistas de esta Sociedad sobre la convocatoria de Junta general extraordinaria que ha de celebrarse en el domicilio social, calle de San Bernabé número 2, el día 23 del corriente mes de Febrero...

Zamora, 4 de Febrero de 1947. P. A. de la J. D. El Secretario, ALEJANDRO L. BERROCOSO

Realizamos toda clase de trabajos comerciales con esmero, rapidez y economía; por eso antes de hacer sus impresos consulte precios a Imperio. Avd. José Antonio, 7. Teléfono 1570

COSAS DEL DEPORTE

Lo de Clavero y otras cosas...

En ausencia del presidente señor Roncero, que llegará hoy a Zamora, el entrenador del Atlético, señor García Torres, nos ha dicho lo siguiente, en relación con el partido jugado en Toledo... y con otras cosas:

Del partido no hablo por cuanto no hemos traído punto alguno. Misión en este caso, es callar y someterme a las crónicas de los críticos deportivos y aceptar, con nobleza y acatamiento, pero con dignidad deportiva, cuanto la afición pueda decir o enjuiciar. Ahora bien, que estoy muy satisfecho de mis jugadores sí lo digo y que yo... sé esperar.

Tanto la directiva como yo vimos la conveniencia de llevar a Clavero en la excursión para que lo examinaran los médicos del Real Madrid y de la Federación.

Me interesaba este excelente jugador al que aún no conozco en juego y veía la urgente necesidad de su incorporación al equipo. El me expuso sus grandes deseos de entrenarse para incorporarse al Atlético. Se le ha practicado una radiografía después de haberlo visto dos médicos y se ha apreciado un desgarramiento muscular intenso en la parte superior del pie que no le permitía ejercicio activo alguno.

Los doctores han ordenado, bien escayolamiento del pie o colocación de una plantilla metálica independientemente del reposo y aplicación del vendaje cola de zinc, aparte de unas inyecciones, masajes posteriores, etc.

Es decir, que hasta dentro de quince o veinte días no podrá hacer ejercicio, suave desde luego, alguno; por tanto, tenía lesión dolorosa que le privaba de jugar como era su mayor deseo. Con ello deben quedar desvirtuadas las conversaciones, creencias y censuras que sobre este jugador pudieran recaer.

Y por último, el presidente y yo hemos hecho gestiones para presentar el próximo domingo, en partido amistoso contra un combinado local. A título puramente probatorio a tres elementales de reconocida valía en el fútbol modesto de Madrid. Estos son Mora; interior; López, medio centro; y Rosi, portero; jugadores que estaban solicitados por el Málaga, Hércules, Tarragona, etc.

Y como tanto la Directiva como yo trabajamos callada y lentamente, queremos muy pronto que la afición sancione—pero cuando corresponde; es decir, esperando con alguna paciencia—la labor realizada en beneficio del fútbol en Zamora.

ESTUDIOS

Con nota de sobresaliente ha terminado el Grado Pericial Mercantil, después de realizar brillantísimos exámenes, en la Escuela de Salamanca, la joven y encantadora señorita zamorana María del las Mercedes Vidal Hernández, hija de nuestro buen amigo don Antonio Vidal, capitán del destacamento de Intendencia de Zamora.

Nos complacemos en expresar con este motivo nuestra felicitación más afectuosa a la estudiosa joven así como también a sus padres y familiares todos.

Teatro Principal Hoy PLAGA MORTAL por Tala Birell y Ian Keith Una historia apasionante en un ambiente de emociones VIERNES Estreno gigante Warner Bros CIUDAD DE CONQUISTA por James Cagney y Ann Sheridan Nuevo Teatro MUY PRONTO Emocionantísimo y grandioso estreno 20th Century Fox EL RENEGADO por Paul Muni y Gene Tierney

El Padre Noval hablará en Zamora sobre la vida política, social y religiosa en Inglaterra y E.E. UU.

Estas conferencias tendrán lugar en el Colegio del «Corazón de María» los días 21, 22 y 23

El Colegio del «Corazón de María», de nuestra capital, ha organizado para los próximos días 21, 22 y 23, una serie de conferencias que tendrán lugar en su salón de actos y que estarán a cargo del reverendo Padre Miguel Noval, perteneciente a la Congregación de Misioneros Hijos del Inmaculado Corazón de María.

Por lo que se refiere al interés de estas disertaciones, basta decir que versarán sobre temas tan actuales y dignos de atención como la vida política, social y religiosa en Inglaterra y en los Estados Unidos. Pero si se añade, que el conferenciante puede tratar sobre ellos con perfecto conocimiento de causa, ese interés inicial resulta grandemente acrecentado.

La personalidad del reverendo Padre Noval, es muy acusada y relevante. En el año 1923, fué destinado a Méjico, donde permaneció misionando todas aquellas tierras hermanas, hasta que en 1926 la violenta persecución de Calles le obligó a abandonar aquel país. Se refugió entonces en los Estados Unidos donde permaneció durante siete años cambiando así en sus viajes apostólicos los indómitos potros mejicanos por los cómodos y elegantes coches norteamericanos que personalmente conducía.

En el año 1933 fué destinado a Inglaterra donde ha residido hasta estas fechas, siendo testigo presencial de los horrores de la pasada guerra, durante la cual se consagró a los más duros trabajos apostólicos. Estas múltiples actividades desarrolladas por el Padre Noval en su vida inquieta y azarosa siempre al servicio de la Iglesia, le han puesto en contacto con todas las clases sociales de los países en que ha residido, siendo por ello perfectamente conocidas sus costumbres y sus psicologías.

Por otra parte los relevantes méritos del Padre Noval y su excepcional capacidad, le han hecho merecedor de altas distinciones honoríficas, tales como la designación como miembro del «Hayes Education Comiti» y el título de diplomado por la Universidad de Londres, capital donde regenta una floreciente parroquia católica.

Los detalles que podemos anticipar a nuestros lectores sobre el contenido de estas conferencias, son los siguientes:

El día 21, viernes, el Padre Noval pronunciará su primera disertación versando sobre «Vida política» y tocando los puntos siguientes: «Madre de Parlamentarios»; «Partidos pero unidos»; «Uno de muchos»; «Cambio de aparato»; «Bondad y perfidia»; «Balles y bombas».

El día 22, tendrá lugar la segunda conferencia que tratará sobre «Vida social», siendo su índice el siguiente: «¿Hogar o escuela?»; «Viaje en sobre»; «Habla 46 lenguas»; «Calle o cama»; «¿Civil o militar?»; «Los gangsters de Nueva York».

Estas dos conferencias tendrán lugar a las ocho de la noche. La tercera y última conferencia que se desarrollará el domingo día 23 a las doce de la mañana, tratará sobre «Vida religiosa» y tocará los siguientes extremos: «Mujer y monasterio»; «Todo de nuevo»; «Veinte por mil»; «Legiones

CINE BARRUECO Hoy A las 5'30 - 7'45 - 10'45 Sensacional estreno de la joya Universal Tolerada menores CASTA INDOMABLE Un film emocionante y espectacular. Los cuatro hermanos Dalton imponen su voluntad con la razón de sus pistolas. Un reparto insuperable ALAN CURTIS - LON CHANEY KENT TAILOR - NOAN BERY MARTA O'DRISCOL

que avanzan»; «Luz entre tinieblas».

La asistencia a estas conferencias será completamente libre con la única limitación de que no se permitirá el acceso a los menores de 21 años. No creemos preciso insistir sobre el extraordinario interés que las tres disertaciones encierran y estamos seguros de que todas las personas cultas de nuestra capital acudirán a escuchar al reverendo Padre Noval.

Ayer terminaron los solemnes cultos de las Cuarenta Horas

En la reserva del Santísimo ofició el prelado

Ayer dieron fin en la iglesia de San Juan de Puerta Nueva los solemnes cultos de las Cuarenta Horas que se han venido celebrando con brillantez incomparable y con asistencia de elevadísimo número de fieles.

La misa solemne que tuvo lugar a las once de la mañana fué presidida como los días anteriores por el excelentísimo e ilustrísimo señor obispo de la Diócesis doctor don Jaime Font Andreu, ocupando la sagrada Cátedra el muy ilustre señor don Atilano del Bosque, canónigo de la S. I. C. y prefecto de Estudios del Seminario que pronunció un bello sermón.

Por la tarde tras el rezo del Santo Rosario y del Ejercicio a Jesús Sacramentado, el prelado ofició revestido de pontifical en la solemnisima reserva, dando a los innumerables fieles que llenaban totalmente el templo la bendición con el Santísimo.

Como todos los días, al abandonar el templo de San Juan el doctor Font Andreu, fué objeto de sinfieras muestras de cariño.

Guía religiosa

FEBRERO 19 Miércoles De Cádiz SANTORAL: Gabino, presbítero; P. Pablo, Julián, Marcelo, mrs.; Zambdas, Auxibio, Barbató, Mansueto, obispos; B. Alvaro de Córdoba.

CULTOS

- San Vicente Mártir.—Misa a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez. Santo Rosario a las siete. Santa María de la Horta.—Misa a las ocho y ocho y media. Santo Rosario a las ocho y media. Santa Lucía.—Misa a las nueve. Santilago del Burgo.—Misa a las diez. San Lázaro.—Misa a las ocho y media, nueve y nueve y media. Santo Rosario a las siete. San Juan de Puerta Nueva.—Misa a las ocho, ocho y media, nueve y nueve y media. Concepcionistas.—Misa a las ocho y cuarto. Lourdes: Misa a las ocho y media. Sanjuanistas: Misa conventual todos los días a las ocho y media. Casa Noviciado del «Amor de Dios».—Misa a las ocho. Santa Clara.—Misa a las ocho y media. Santo Rosario a las seis y media. Tránsito.—Misa a las ocho. San Torcuato.—Misa a las ocho, ocho y media, nueve y nueve y media. Santo Rosario a las seis y media. Marinas.—Misa a las ocho. San Esteban.—Misa desde las siete y media hasta las diez todos los días. Sanjuanistas.—Misa a las ocho y media. San Pedro y San Ildefonso.—Misa a las ocho y media y nueve. Santo Rosario a las siete y media. Cabañales.—Misa a las nueve. Santo Rosario a las ocho y media. Josefinas.—Misa a las ocho. San Andrés.—Misa a las nueve. Capilla de la Maternidad.—Misa diaria a las siete y media. Magdalena.—Misa a las ocho y ocho y media.

Jueves 20 de febrero

SANTORAL: Tiranión, Silvano, Peleo, Nilo, Eleuterio, Sadot, obs., Zenobio, pb.; Potamio, Nemesio, mrs.; León, Equerrio, obispos; Odulina, vg.; Bto. Pedro. CULTOS.—A las mismas horas y en los mismos templos.

Anúnciese en IMPERIO

Exposición de Arte organizada por la Regiduría Central de Cultura de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S. en el Círculo Cultura 'Medina'

Artículo 1.º En esta exposición podrán tomar parte todas las afiliadas de Sección Femenina.

Art. 2.º La Exposición tendrá lugar del 1.º al 15 de marzo.

Art. 3.º Podrán enviarse a esta Exposición:

Las obras originales de pintura, ejecutadas por cualquiera de sus procedimientos, los grabados, litografías y dibujos originales en todas sus manifestaciones.

Los modelos y esculturas en todas las materias y grabados de medallas.

No serán admitidas a esta Exposición las obras que por su asunto puedan herir sentimientos de decoro o sean ofensivas a la moral.

Las expositoras que presenten copias de otras obras deberán hacerlo constar en el boletín de suscripción.

La presentación de las obras se realizará en el local de la Exposición: San Marcos, 42, por la autora o persona autorizada por escrito. Si la autora no tiene residencia en Madrid, estará obligada a hacer la presentación de la obra persona que la represente y que tenga residencia en esta capital.

Art. 4.º El número de obras que presente cada artista no podrá exceder de 10, reservándose el jurado el derecho de reducirlo si así lo exigiera la capacidad del local y el número de obras presentadas.

Art. 5.º De toda obra recibida en la Exposición se entregará a la autora o a su representante un talonario numerado con las debidas anotaciones y firmado.

Art. 6.º Al hacer la presentación de las obras, la expositora o sus representantes suscribirán un boletín en el que se hará constar, además del número de inscripción y género de la obra presentada, lo siguiente:

- a) Nombre y apellidos de la autora. b) Lugar de su nacimiento. c) Señas de su domicilio. d) Maestro o autor de quien haya sido discípula. e) Designación, caso de que la autora no resida en Madrid, de un representante suyo que tenga su domicilio en esta villa. f) Precio de las obras y si se autoriza su venta. g) Fecha de ingreso en F. E. T. y de las J. O. N. S.

Art. 7.º Las autoras o sus representantes, previa la presentación del recibo talonario, retirarán las obras dentro de los diez días siguientes a la clausura de la Exposición. Cumplido este plazo, las que no hubiesen retirado las citadas obras dejarán de estar bajo la vigilancia de la Sección Femenina sin derecho a reclamar indemnización alguna en caso de pérdida o avería.

Art. 8.º Admitida una obra en la Exposición no podrá ser retirada hasta la clausura de esta.

Art. 9.º El 10 por 100 de toda obra vendida en la Exposición quedará para gastos de la misma.

Notas de la Sección Femenina

Asesoría Religiosa

Guía Litúrgica para la presente semana: Día 19, Miércoles de Cádiz. Misa propia. «Misericordia omnium». No se dice Gloria ni Credo; segunda oración «A cunctis»; tercera «Onipotens»; Prefacio de Cuaresma; final después de la última Poscomunión.

IMPERIO en la provincia

Dos bodas en Calzadilla de Tera

El pasado día 8 de febrero tuvo lugar en la iglesia parroquial de Santas Justa y Rufina de Calzadilla de Tera, la solemne ceremonia religiosa en la que santificaron sus amores las encantadoras y bellísimas señoritas Elena Álvarez López y Maximina Fernández C. con los destacados jóvenes Ismael Fernández C. y José Colino Alvarez, respectivamente, todos hijos de familias muy conocidas y prestigiosas de este pueblo.

Asistieron a esta ceremonia numerosos invitados y familia, que fueron luego espléndidamente obsequiados, celebrándose un animado baile que fué amenizado por una excelente orquesta.

Nos complacemos en expresar a ambos matrimonios nuestra felicitación más efusiva y cordial deseándoles toda clase de bendiciones en su nuevo estado y haciendo extensiva también la enhorabuena a sus padres, abuelos y familiares todos.

EL CORRESPONSAL

se añade una oración especial «sobre el pueblo» en todas las misas propias de este tiempo cuaresmal, excepto los domingos. Día 20, jueves. Se dicen Misas de Difuntos. Día 21, viernes después de Ceniza; misa propia de este viernes «Audiuit Dominus»; oraciones y todo lo demás igual que el miércoles. Día 22, sábado: vigilia anticipada de San Matías. La Catedral de San Pedro en Antioquia. Misa propia «Statui ei» como el 18 de enero, sin la conmemoración de Santa Prisca que se hizo aquel día; segunda oración de San Pablo; tercera de este sábado cuaresmal; cuarta de la vigilia de San Matías; Credo; Evangelio último de la misa de este sábado. Día 23, domingo primero de Cuaresma. Semidoble. Ornamentos morados. Durante toda la Cuaresma eran días de ayuno para los que tienen la Bula los miércoles, viernes y sábados y abstinencia los viernes. Actualmente, el Padre Santo ha facultado a los Prelados para dispensar ayunos y vigiliias, menos el Miércoles de Ceniza y Viernes Santo. Esta dispensa se condiciona en cada diócesis. Día 24, lunes, San Matías Apóstol. Conmemoración y último Evangelio del lunes. Prefacio de los Apóstoles. Día 25, martes. Misa de Difuntos. Oraciones sufragio de los Santos y por los vivos y muertos.

Personal y Juventudes

Ha sido clausurado el Curso de regidoras locales de Juventudes que se venía celebrando desde el día 1.º. Este curso es el III de renovación y en él han quedado capacitadas varias camaradas para llevar a cabo desde ahora la formación de las juventudes de su local. Próximamente dará comienzo el IV Curso de renovación de divulgadoras sanitario rurales.

Educación Física

El domingo día 23 dará comienzo en toda España el VIII Campeonato Nacional de Hockey de la Sección Femenina.

El equipo local jugará en el campo de Pantoja contra las camaradas de Valladolid. Oportunamente se anunciará la hora del partido.

Emisiones radiofónicas

El miércoles día 19, a las dos y diez tendrá lugar la emisión semanal de la Sección Femenina con un variado y ameno programa. Sección musical dedicada a Beethoven, tema moral, noticias de actualidad, consistorio, etc.

Esta emisión es para todas las mujeres de España amantes del hogar y de su casa y para ellas se traen en las páginas de estas revistas radiadas los consejos y orientaciones que más pueden apeteer.

Regiduría de Prensa y Propaganda

Zamora 19 de febrero de 1947.

CUPON PRO-CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día 18 ha resultado premiado con 25 pesetas el número 130 y con 2,50 los terminados en 30.

FARMACIAS DE GUARDIA

Durante la presente semana corresponde el turno de guardia a los señores farmacéuticos siguientes:

Doña Catalina González y don Angel Rebollo.

Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia es indispensable la presentación de receta.

Notas de Sociedad

ENFERMO RESTABLECIDO

Después de pasar varios días en cama, retenido por una grave y súbita dolencia, se encuentra ya casi totalmente restablecido, nuestro querido amigo y compañero Antonio Martín, crítico deportivo de «El Correo de Zamora» bajo su popular pseudónimo «Zabalo».

VIAJEROS

En estos días pasados han salido para Barcelona (donde embarcarán camino de Génova, la joven y bella señorita Emanita Ladoire Cerné y su distinguida madre doña Natalia de Pérez Piorrio, que se proponen visitar a sus familiares del territorio libre de Trieste.

TELÉFONOS DE IMPERIO

Dirección 1576—Administración 1577

El Duero aumentó su caudal

La Alcaldía aconseja tomar las debidas precauciones para evitar daños

Por el señor Ingeniero del Servicio de Aforos de Valladolid, se anuncia a esta Alcaldía la gran crecida que ha sufrido el río Duero, para que se tomen las debidas precauciones.

Lo que se hace público para que los que pudieran ser afectados los tengan en cuenta en evitación de que haya que lamentar daños o perjuicios.

Zamora, 18 de febrero, 1947. El alcalde accidental.—Luís Oterino Oid.

COMPRAD "los iguales"

Con motivo de la festividad de Santa Lucía, el 13 de diciembre del año 1938 el Generalísimo promulgó el Decreto de fundación de la Organización Nacional de Ciegos afectada a los Servicios de Beneficencia del Ministerio de Gobernación.

Desde esta memorable fecha ha progresado de una manera notable esta humana y social obra inspirada por el Caudillo y amadrinada por su virtuosa esposa, siguiendo a este triunfo la bendición de Dios, la protección de su Patrona Santa Lucía y por último la simpática y entusiasta acogida del público. Puede España sentirse orgullosa por haber sido el primer país del mundo que ha resuelto de una manera definitiva el grave problema de la desgracia involuntaria, puesto que hoy en nuestra Patria ya se ha logrado acabar con el triste cuadro del pobre y misero ciego.

Actualmente los faltos de vista españoles son hombres que estudian y trabajan proporcionándose medios económicos suficientes para vivir en la buena sociedad como personas corrientes y de ambiente agradable.

Cuenta la Organización Nacional de Ciegos con espléndidos Colegios, tales como el Nacional de Chamartín de la Rosa y los de Sevilla, Alicante y Pontevedra.

Posee además fábricas entre las que se destacan las de caramelos de Madrid y Zaragoza. Existiendo grandes proyectos que completarán esta admirable obra.

La venta del Cupón pro-Ciegos, no obstante, es hasta el momento el ingreso más eficaz y para que la Organización pueda completar su gigantesco programa hace falta que cada día compremos el Cupón.

No dejar de adquirir diariamente el Cupón pro-Ciegos,

NOTAS DE SOCIEDAD

ENFERMO RESTABLECIDO

Después de pasar varios días en cama, retenido por una grave y súbita dolencia, se encuentra ya casi totalmente restablecido, nuestro querido amigo y compañero Antonio Martín, crítico deportivo de «El Correo de Zamora» bajo su popular pseudónimo «Zabalo».

VIAJEROS

En estos días pasados han salido para Barcelona (donde embarcarán camino de Génova, la joven y bella señorita Emanita Ladoire Cerné y su distinguida madre doña Natalia de Pérez Piorrio, que se proponen visitar a sus familiares del territorio libre de Trieste.

TELÉFONOS DE IMPERIO

Dirección 1576—Administración 1577

# 'Secreta y deliberadamente' Albania colocó minas en el Canal de Corfú

## Afirma la acusación británica presentada ante el Consejo de Seguridad por Cadogan

LAKE SUCCESS, (Nueva York), 18.—La acusación británica contra Albania de minar «secretamente y deliberadamente» el Canal de Corfú, entre la isla griega del mismo nombre y la costa de Albania, ha sido presentada ante el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas por el secretario permanente del Foreign Office, sir Alexander Cadogan. Las minas ocasionaron la pérdida del

destructor inglés «Saumarez» y causaron la muerte de cuarenta y cuatro marineros, el 22 de octubre último. Otros cuarenta y dos marineros resultaron heridos.

Sir Alexander Cadogan hizo historial del incidente y lo calificó como muy grave. Dijo que las minas habían sido colocadas en un paraje que se hallaba libre de ellas oficialmente desde 1944 y que los albaneses volvieron a minar contraviniendo las medidas aliadas. Fueron encontradas veintidós minas que, según se comprobó, eran del tipo alemán «Y», con una carga de doscientos cuarenta kilogramos de explosivos cada una. Se trataba, por lo tanto, de las más potentes, capaces de causar enormes daños a los barcos de más tonelaje. Las investigaciones realizadas probaron que dichas minas habían sido sembradas unos seis meses antes de producirse el incidente.

### Delito internacional

Después de repetir que Albania había procedido de un modo deliberado y secreto, Cadogan afirmó que la colocación de esas minas en un paraje abierto y frecuentemente utilizado por los barcos de todas las naciones, constituye un grave delito internacional. Explicó las razones por las cuales el Gobierno británico había acordado llevar el caso al Consejo de Seguridad y afirmó que la conducta albanesa representa una flagrante violación de las normas establecidas por el convenio de La Haya y otros textos internacionales. «Además—añadió—el hecho de colocar minas, sin previa notificación a los demás países, es un crimen contra la humanidad. Señaló la responsabilidad de las autoridades albanesas en el asunto y rechazó las afirmaciones de Albania acerca de «brutales violaciones de la soberanía albanesa por los buques británicos». Asimismo rechazó la argumentación albanesa de que dichas minas pudie-



# Imperio

Teléfonos 1570 y 1576 — DIARIO DE LA MAÑANA — Apartado 45 Oficinas y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera 7

## Divergencias mayores de las que se esperaban, han evidenciado los textos de los proyectos de la futura alianza franco-británica

### Sobre las obligaciones de ayuda militar en caso de amenaza o agresión alemana, y en las cláusulas de carácter económico

LONDRES, 18.—En los círculos londinenses es objeto de comentario el hecho de que, después del vaticinio optimista que sobre la pronta conclusión del acuerdo de alianza anglo-francés hizo Bidault la semana pasada, no se haya vuelto a dar ninguna información oficial en cuanto a los progresos de las negociaciones, dice el redactor diplomático de la agencia Réuter. Es posible—añade—que los textos de los respectivos proyectos francés y británico hayan evidenciado divergencias mayores de las que se suponía, en particular en lo que afecta a la definición de las obligaciones de ayuda militar en caso de agresión alemana o amenaza de agresión, y al alcance de las cláusulas de carácter económico. Desde

luego será preciso apresurar las negociaciones si, como se pensó, han de estar ultimadas antes de la Conferencia de Moscú.

El embajador francés, Massigli, estuvo hoy en el Foreign Office. Si bien no se ha manifestado la razón de su visita, se supone que estuvo relacionada con la discusión de la alianza a la vista de los dos textos, inglés y francés.—Efe.

Ni firmarán el tratado, ni asistirán a la Conferencia de Moscú

WIESBADEN, 18.—Los ministros presidentes de ocho Estados alemanes que componen la zona anglo-norteamericana, han acordado no aceptar ninguna invitación que se les pudiera hacer para asistir a Conferencia de Moscú, ni firmar tampoco el tratado de paz, si éste requisito les fuera exigido, según se anuncia oficialmente.—Efe.

ron haber sido colocadas por los griegos.—Efe.

Nueve modificaciones del plan de control atómico ha presentado Gromyko

LAKE SUCCESS, 17.—El delegado soviético Gromyko, ha presentado al Consejo de Seguridad nueve modificaciones al plan norteamericano sobre el control de la energía atómica. Gromyko indicó al mismo tiempo que su país está más dispuesto que antes a aceptar algunas estipulaciones principales del referido plan.—Efe.

### Pierre Dupong encargado de formar nuevo Gobierno en Luxemburgo

BRUSELAS, 18.—La gran duquesa Carlota de Luxemburgo ha encargado al primer ministro saliente, Pierre Dupong, la formación de nuevo Gobierno.—Efe.

## Ante los Comunes Bevin justifica la decisión de...

Viene de primera pág. 1.ª col. merece consideración; pero es difícil acudir en este caso a la ONU, no siendo a su Asamblea General, si bien el Gobierno no ha de demorar las gestiones preliminares de toma de contacto con la Organización mundial.

El secretario del Foreign Office continuó diciendo que los judíos y árabes quieresen mantener la dignidad de su situación ante la ONU, tienen que cuidar de las acciones propias de este intervalo. También dijo que se compromete a que continúe la inmigración en Palestina de mil quinientos judíos al mes, «ni uno más, ni uno menos», y que sea o no equivocada la política del Labor Blanco de 1939, Inglaterra está comprometida a aplicarla.

El diputado independiente Harris preguntó si no procede elevar la cuestión palestina al Consejo de Seguridad de la ONU como materia que hace peligrar la paz, y Bevin respondió que, a su juicio, no afecta en modo alguno a la seguridad mundial y no es, por ende, materia propia del Consejo. «Ya sé—dijo Bevin—que las cuestiones de España y otras fueren al Consejo, pero éste, aquel año, era un juguete nuevo, más que otra cosa». El «leader» en funciones de la Cámara, Arthur Greenwood, prometió

tió la celebración de un debate sobre Palestina a principios de la semana próxima.—Efe.

### INGLATERRA CONSERVARÁ SU MANDATO Y NO SE CONSIDERARÁ OBLIGADA A ACEPTAR LAS RECOMENDACIONES DE LA ONU

LONDRES, 18.—La declaración de Bevin sobre Palestina significa—dice la agencia United Press—que Gran Bretaña conservará su mandato sobre aquel país por lo menos hasta que las Naciones Unidas recomienden una solución, y que aún en ese caso no se considerará Inglaterra obligada en forma alguna a aceptar las recomendaciones.

Un portavoz del Foreign Office ha dicho que el deseo de Gran Bretaña es precisamente poder llegar a la aceptación de una recomendación. «Sin embargo—hizo resaltar—no podemos firmar un cheque en blanco».—Efe.

### MIENTRAS SE DISCUTE EN LONDRES, LOS TERRODISTAS ACTUAN EN PALESTINA

JERUSALEN, 18.—Un camión del ejército, chocó esta noche contra una mina colocada en los suburbios del norte de Jerusalén. La explosión fue muy fuerte e iluminó con sus resplandores una gran extensión. Cuatro soldados británicos resultaron heridos.

Un grupo de zapadores marchó inmediatamente al lugar del suceso para inspeccionar una cierta extensión que, al parecer, se encuentra fuertemente minada por los extremistas. Informa que una de las víctimas se encuentra en grave estado. Todos los soldados heridos pertenecen al segundo Batallón del Regimiento del Lincolnshire.

Vehículos de la policía y del ejército se trasladaron velozmente al lugar de la explosión, y con este motivo el tráfico en el mencionado barrio quedó suspendido durante un largo rato.—Efe.

### HAN SIDO APLAZADAS LAS EJECUCIONES DE LOS TERRORISTAS JUDIOS

JERUSALEN, 18.—Oficialmente ha sido aplazada la ejecución de Almasht, Posembaum y Kalshani, los terroristas judíos recientemente condenados a muerte y cuya sentencia fue confirmada por el general Eyleyn Barke, a la sazón comandante jefe de las fuerzas de Palestina. El cumplimiento de la sentencia queda diferido por lo menos hasta que el Consejo Privado del Rey decida acerca del caso de otro terrorista condenado a pena capital, Dow Gruner.—Efe.

## Serán sancionados los oficiales de policía que se sumaron a la huelga

### Anuncia ante la Asamblea francesa el presidente del Consejo Ramadier

PARIS, 18.—El presidente del Consejo, Ramadier, anunció esta noche a la Asamblea Nacional que su Gobierno impondrá sanciones a los oficiales de policía que se sumaron el viernes pasado a la huelga de cuatro horas declarada por los empleados gubernamentales. Ramadier declaró con gran firmeza que las sanciones serían impuestas, aunque el castigo sería humano. «Muy pronto—añadió—el Gobierno presentará a la Asamblea un proyecto de ley declarando ilegales las participaciones en huelgas de personas a cuya custodia se encomienda la seguridad pública. También dijo que se mantenía el proyecto de despedir a cincuenta mil empleados públicos, para procurar el equilibrio en los presupuestos de cada Ministerio.

A todos nos dolió el viernes pasado el espectáculo de la manifestación, hasta un punto que ni los propios organizadores podrán imaginar. En realidad el problema es distinto de lo que parece. El problema es saber si la república tiene suficiente autoridad para asegurar el destino de Francia. «La república tiene esa autoridad». El ultimatum de Ramadier a los empleados públicos fue acogido con aplausos por todas las minorías de la Asamblea, menos por la minoría comunista, que permaneció en silencio.—Efe.

## Garantías de seguridad exigió la Argentina de Moscú para su personal diplomático

### Aplazando durante muchos meses la partida para Rusia del embajador Cantoni

BUENOS AIRES, 18.—El jefe de la representación diplomática argentina en Moscú, Dr. Federico Cantoni, son el personal superior de la Embajada y el cónsul general, Julio Nadich, saldrán el 2 de marzo próximo a bordo del «Cabo de Buena Esperanza» para tomar posesión de sus cargos. Los agregados obreros y otros miembros de la misión han salido ya en el buque «Andrea Gritti» con destino a Génova, desde donde se trasladarán a Odesa.

Este viaje de los representantes diplomáticos argentinos a Rusia, aplazado durante muchos meses, se ha llevado a cabo finalmente, ya que, al parecer, se han exigido las debidas garantías de seguridad personal.

## El jefe de los guerrilleros griegos invita a la Comisión de la O. N. U. a visitar su Cuartel General

### Los invitados aplazaron la decisión de aceptarla

ATENAS, 18.—El diputado laborista británico George Thomas, que ha permanecido recientemente cinco días entre los guerrilleros griegos, ha transmitido a la Comisión Investigadora enviada por las Naciones Unidas a los Balcanes una invitación personal del «general Markou», titulado jefe de dichos guerrilleros, para que la citada Comisión visite su Cuartel General. Markou, que se firma «jefe supremo del ejército democrático de Grecia», dice en su carta que él y su Estado Mayor estarán «siempre dispuestos a recibir a la Comisión cuando esta lo considere necesario».

Los miembros de la Comisión han acordado aplazar su decisión respecto de la invitación de Markou hasta que se reúna en Salónica, en cuyo momento se concederá prioridad al asunto. Se espera que los delegados salgan para Salónica por vía aérea en breve, posiblemente esta semana.—Efe.

## COLUMNAS DE LA MAESTRIA

# Narciso Díaz de Escobar y Salvador Rueda frente al mar de Málaga

Por M. GARCIA SANTOS

Los conocí hace unos veinte años. Con los dos me ligó gran amistad y de los dos obtuve confidencias como aquellos que un día, precisamente junto a la Farola, cantó Rubén Darío:

—«Si dices que eres mi hijo  
hijo mío!  
y tienes fe en mis lirios  
y confianza en mis rosas  
voy a legarte ideas,  
voy a decirte cosas,  
y amarás grandemente  
a tu Rubén Darío...»

Todo lo que tenía don Narciso de corpulento, de despachoso, de inclinado a la llamada de la tierra que lo sollicitaban ya, lo tenía Salvador de pequeño, de nervioso, de menudo, de vivaracho... Lo que era en Díaz de Escobar copia jocunda, se hacía plegaria en las estrofas de Salvador Rueda. El uno hacía cantares y el otro entonaba oraciones. Mientras Narciso pulsaba con su andalucismo perchero la prima y el bordón de la guitarra flamenca, Salvador Rueda, hincado de rodillas, cantaba las bellezas de la creación y adoraba a Dios en el azul del cielo, en el cristal parpadeante de las estrellas, en la lujuria de los jardines andaluces, en la inmensidad infinita del mar, en las faenas de sabor helénico de la vendimia y en las noches de color verde malva de la Semana Santa malagueña.

Yo, sin querer, los comparaba siempre. Cuando bajaba de la Alcazaba de oír a Salvador contarme sus viajes a América, o hablarme de su madre, o relatarme, con aquel énfasis que él ponía en las descripciones, la belleza magnífica de un amanecer en Benaque, yo comparaba a Salvador, melido tan de lleno dentro de la naturaleza—como una rosa más, o como una palmera chiquita del parque malagueño—, con Narciso encerrado en su biblioteca, rodeado de pergaminos y de libros, en aquel salón grande, con anaqueladas que llegaban hasta el techo y un olor a humedad y a polilla que hería en la nariz, y pensaba siempre:—«Salvador está vivo y don Narciso muerto». La inspiración de Rueda es flor y brisa, y luz, y sonido y forma y la de don Narciso es un producto de laboratorio. Son versos quimicos estos de Díaz de Escobar. Y sin querer, inconscientemente, llegué a formarme este similitud: los pregones de Salvador Rueda tienen el sabor y el perfume de las pasas de Málaga. Las coplas de Díaz de Escobar son como las aspirinas. Como las vitaminas de las farmacias.

Y es que, lo que en Rueda era exuberancia, pasión y fuego, en don Narciso me resultaba erudición y estudio. Y sin embargo, un día, en la Academia de Declamación,

en aquel centro que dirigía don Narciso, y que llenó de glorias de la escena al teatro español—la Pino, la Ademuz, Carmen Díaz, Thuiller, Tallavi, Pepe Díaz...—aprendí para siempre a mirar con unción al anciano poeta de los cantares.

Hacían «El genio alegre» los alumnos y alumnas de la escuela, y don Narciso no conforme ni con el gesto, ni con el tono declamatorio del galán de la obra, le dijo con firmeza:—«Esto no se hace así. Verás».

Y se dirigió a la damita, con la que aquel galán había de hacer el parlamento, y se transfiguró. Salían de su boca las palabras con acentos de madrigal y de piropeo, y se llenó la escena del aire alegre y juvenil que los Quinteros depositaran en «El genio alegre». Cada palabra del poeta era una copia y cada copia una oración, que entonaba la vida ante la vida con ese narcisismo de las cosas que se aman a sí mismas; con esa verdad, que ni admite ficciones ni tolera matices que no respondan a la más absoluta de las sinceridades.

Los alumnos todos, encendidos en aquel calor y en aquella emoción del poeta, adquirieron el tono dionisiaco que la escena tenía; y una ráfaga luminosa de la Sevilla auténtica, de la Sevilla honda, de la Sevilla que llora por alegrías y rie con la risa dramática o el melancólico acento que tienen en la noche los jardines de Murillo, pasó por los vetustos salones de la Academia y los vivificó con la risa de plata de Rosario Pino y el acento tremante del pobre Tallavi.

Al día siguiente, sentado en la Alcazaba, con Salvador Rueda, mientras velamos llegar en dirección al puerto las velas blancas de los barquitos que regresaban de la pesca, le dije a Salvador:

—Ayer me emocionó oír a don Narciso en la Academia. Y Salvador Rueda, con aquella sonrisa que tenía, me dijo:

—Don Narciso es todo corazón. La gente cree que le ha quitado humanidad esa vida que hace allí, en su biblioteca, como un ratón dentro de un queso. Pero en las coplas de don Narciso late un concepto humano de la vida, tan grande y tan sentido, que yo creo que una guitarra que tuviera alma, se quejaría al tocarlas... Y aquel día aprendí, frente a aquella ternura y aquella compresión que Salvador tenía, a no juzgar de modo temerario los hombres y las cosas y supe que había algo que unta como un hilo al pantalón exaltado de Salvador Rueda y a los cantares que yo juzgaba fríos, de Díaz de Escobar.

(Especial para IMPERIO, prohibida la reproducción).

## Reglamentaciones DE TRABAJO

Por lo que representa de avance en el camino de la política social del nuevo Estado, así como por la importancia que entraña, en razón al número de industrias a que afecta destaca en el plano de la actualidad laboral la nueva reglamentación de trabajo en la industria maderera, una más entre las tantas que vienen señalando el empeño con que se abordan y resuelven viejos problemas planteados en amplios sectores de la actividad nacional debido principalmente a la escasa atención que un tiempo se les prestó por quienes nada hicieron por mejorar la situación social y económica de los trabajadores, cuya labor se desenvolvía sin sujeción a normas justas y humanas medianamente las cuales tuvieran debidamente garantizada la permanencia en su empleo, el derecho a un jornal decoroso y todas esas ventajas que portan en sus líneas fundamentales estas ordenaciones del trabajo, en sus diversas manifestaciones, y mediante las cuales cobran realidad los principios en que se asienta la política laborista del Estado español.

A veintinueve industrias de la madera alcanza esta reglamentación y la simple lectura de su extenso articulado basta y sobra para darse perfecta cuenta de su trascendencia en punto al mejoramiento del personal de esta rama de la producción, que aparece perfectamente clasificado, a tal punto que en adelante no será posible ni el imperio del favoritismo ni confusorismo de ninguna clase en lo relativo a jerarquías, dentro de cada oficina o especialidad, así como en lo referente a salarios, premios de antigüedad, etc. Todo, en este particular, aparece perfectamente definido y especificado, así como lo concerniente a plantillas, ascensos, traslados, permutas, personal eventual, trabajo a prima y a destajo, horas extraordinarias y, en sum, cuanto puede interesar a esta clase de productores en todo lo relacionado con su situación dentro de la industria respectiva.

Otro aspecto interesante ya llevado a otras reglamentaciones es el disfrute de vacaciones retribuidas, cuya duración también se regula, determinándose que los menores de 21 y 17 años, sea cual fuere su antigüedad en el trabajo, disfrutará de un período de vacaciones, también retribuidas, de 20 días naturales, siempre que asistan a campamentos, excursiones o cursillos organizados por el Frente de Juventudes o a instancia de éste, teniendo asimismo derecho a una hora semanal retribuida, dentro de la jornada normal de trabajo, para asistir a las enseñanzas del Frente de Juventudes. Por último, se establece—amén de importantísimas mejoras de carácter social—la reserva de su puesto de trabajo a los trabajadores que se incorporen a filas, computándose el tiempo de servicio a efectos de antigüedad.

De este modo, en el amplio campo de la producción nacional, va floreciendo en espléndidas realizaciones la justicia de social del régimen, a cuyo amparo los trabajadores de España ven satisfechas necesidades y aspiraciones que en otro tiempo no merecieron la menor atención por parte de los Poderes públicos.